

2月10日 聖思嘉 (貞女)(紀念)

谷 6:53-56

那時，耶穌和他的門徒渡過了海，來到革乃撒勒，就靠了岸。他們剛一下船，人立刻認出他來，便跑遍那全地域，開始用床把有病的人，抬到聽說耶穌所在的地方去。凡耶穌所到的地方，或村莊，或城市，或鄉間，人都把患病的人放在街道上，求耶穌容許他們，至少摸摸他的衣邊；凡摸到他的，就都痊癒了。——上主的話。

反省

耶穌本來和門徒坐船去貝特賽達，途中遇上風浪，最後在革乃撒勒上岸。革乃撒勒，有「富裕的花園」的意思，位於葛法翁的西南部，土地肥沃，人煙稠密。西滿伯多祿曾在這裡經歷耶穌的召叫，由漁夫成為捕人的漁夫。群眾早已在那裡等候耶穌，他們由村莊、城市、鄉間蜂擁而來，把有病的人帶到耶穌面前。

耶穌的來臨，對這些人來說，確實是一大福音，也是病痛痊癒的唯一機會。他們尋找耶穌只是為了解決眼前的問題，只看見奇蹟，而不能透過奇蹟來認識行奇蹟的耶穌。

馬爾谷記載群眾「跑遍那全地域」，「跑遍」顯示革乃撒勒人跟納匝肋人不同，他們相對更接納耶穌。「用床把有病的人，抬到聽說耶穌所在的地方去」、「求耶穌容許他們，至少摸摸他的衣邊」，這兩件事都跟信德有關，令人聯想到癱子（2:1-12）及患血漏婦人痊癒（5:25-34）的奇蹟。革乃撒勒的人可能聽說過這兩件奇蹟而帶著同樣的信德來找耶穌，而且，他們的信德很簡單，於是「凡摸到他的，就都痊癒了。」（6:56）其實，真正使他們痊癒的，不是耶穌的衣服有神奇的力量，而是對耶穌有信德。

實踐

馬爾谷有意指出，群眾的信德比門徒要大。雖然門徒跟耶穌朝夕相處，又親身目睹和經歷過耶穌所行的奇蹟，然而他們對耶穌的認識及信德反而不及一般群眾。這個是否也是我們的寫照？也許我們跟隨耶穌多年，並沒有認識他的身分和能力，以致常常對耶穌缺乏信德。願我們能夠真正認識到耶穌是我們在世上唯一的救主，也是生命中唯一的主宰。

是日金句

「上主，你的化工，是何其浩繁，全是你以智慧所創辦，你的受造物遍地充滿。」（詠 104:24）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=LgzQjRFQ1-g>